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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 

ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην    από   07-10-2024   με   αριθμό  12  ερώτηση  των   Βουλευτών  
κ.κ. Γ. ΚΑΡΑΜΕΡΟΥ, Δ. ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΟΥ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Π. (Γ.) ΠΟΥΛΟΥ, Ε. ΑΚΡΙΤΑ,   
Α. - Χ. ΑΥΛΩΝΙΤΗ, Κ. ΒΕΤΤΑ, Γ. ΓΑΒΡΗΛΟΥ, Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ, Ε. (Ρ.) ΔΟΥΡΟΥ,            
Ο. (Ρ.) ΘΡΑΣΚΙΑ, Ε. (Ν.) ΚΑΣΙΜΑΤΗ, Σ. ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ, Μ. ΚΟΝΤΟΤΟΛΗ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ, 
Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ, 
Γ. ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ, Π. ΠΑΠΠΑ, Ι. ΣΑΡΑΚΙΩΤΗ, Π. (Π.) ΤΣΑΠΑΝΙΔΟΥ και Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΥ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας  
κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας. Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
εκπονούνται μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα 
μείωσης των τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί 
έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας 
κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή 
ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που 
συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, καθώς και της νομοθεσίας που 
ρυθμίζει εν γένει τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς 
δημόσιους χώρους. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι κεφαλαιώδες ζήτημα αποτελεί η ασφαλής μετακίνηση 
της μαθητικής κοινότητας με λεωφορεία, καθώς και η εξάλειψη των αιτιών που δύνανται να 
προκαλέσουν τροχαία ατυχήματα με εμπλεκόμενους μαθητές ή/και εκπαιδευτικό προσωπικό. 
Προς τούτο, από το Αρχηγείο δίνονται κατευθυντήριες οδηγίες - εντολές προς τις αρμόδιες 
περιφερειακές Υπηρεσίες του αναφορικά με τη λήψη κάθε αναγκαίου μέτρου τροχονομικής 
αστυνόμευσης, τη διαρκή επιτήρηση του οδικού δικτύου, τη διενέργεια συστηματικών 
ελέγχων στα σχολικά λεωφορεία και την αυστηρή εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας, σε 
συντρέχουσα περίπτωση.  
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Αξίζει να σημειωθεί ότι, με αφορμή την έναρξη της τρέχουσας σχολικής περιόδου  
και προς τον σκοπό της εξασφάλισης της ομαλής και απρόσκοπτης κυκλοφορίας των 
μαθητών και των συνοδών αυτών, καθώς και της αποτελεσματικής αστυνόμευσης του οδικού 
δικτύου πλησίον και πέριξ των σχολικών μονάδων στην επικράτεια, εκδόθηκε σχετική           
(από 03-09-2024) διαταγή της αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου, βάσει της οποίας 
δόθηκαν ειδικότερες οδηγίες και κατευθύνσεις στις Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις (Γ.Α.Δ.) 
καθώς και στις Γενικές Περιφερειακές Αστυνομικές Διευθύνσεις (ΓΕ.Π.Α.Δ.) της χώρας,      
όπου -μεταξύ άλλων- περιλαμβάνεται και η διενέργεια συντονισμένων και ενδελεχών 
τροχονομικών ελέγχων σε σχολικά λεωφορεία σε όλη την επικράτεια. Σχετικό δε τυγχάνει   
το από 11-09-2024 Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου (https://www.astynomia.gr/2024/09/11/11-
09-2024-stochevmenoi-elegchoi-scholikon-leoforeion-me-aformi-tin-enarxi-tis-neas-scholikis-
chronias-pragmatopoiithikan-se-oli-tin-chora/). 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, αναφέρεται από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες 
των Γ.Α.Δ. και ΓΕ.Π.Α.Δ. της χώρας διενεργούνται οι προβλεπόμενοι αστυνομικοί έλεγχοι   
στα εν λόγω λεωφορεία μεταφοράς μαθητών, στις περιοχές ευθύνης τους, σε συνεργασία   
με συναρμόδιες Υπηρεσίες και Φορείς, εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα περίπτωση- την 
ισχύουσα νομοθεσία και διασφαλίζοντας τόσο το υψηλό επίπεδο οδικής ασφάλειας όσο και 
την προστασία της μαθητικής και της εκπαιδευτικής κοινότητας. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι 
υπόψη έλεγχοι επικεντρώνονται στη διερεύνηση αφενός της νόμιμης κυκλοφορίας των        
ως άνω οχημάτων (ύπαρξη άδειας κυκλοφορίας, ασφαλιστήριου συμβολαίου, κατάλληλων 
ελαστικών, δελτίου Κ.Τ.Ε.Ο., χρήση ταχογράφου, ύπαρξη και χρήση του προβλεπόμενου 
τύπου ζώνης ασφάλειας κ.λπ.) και αφετέρου της τήρησης των νόμιμων προϋποθέσεων 
οδήγησης αυτών (κατάλληλη άδεια ικανότητας οδήγησης, ωράριο εργασίας κ.α.).  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, ενδεικτικά, γνωρίζεται 
ότι, κατά το χρονικό διάστημα από 11-09-2024 έως 08-10-2024, από τις προαναφερόμενες 
Υπηρεσίες διενεργήθηκαν, συνολικά, -5.136- έλεγχοι σχολικών λεωφορείων και μισθωμένων 
λεωφορείων για τη μεταφορά μαθητών, στην επικράτεια (ήτοι, -1.019- στη Γ.Α.Δ. Αττικής,        
-778- στη Γ.Α.Δ. Θεσσαλονίκης, -161- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης,            
-440- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας, -274- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Δυτικής Μακεδονίας,              
-363- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Ηπείρου, -201- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Θεσσαλίας, -175- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Βορείου 
Αιγαίου, -229- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Στερεάς Ελλάδας, -399- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Πελοποννήσου,                  
-229- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Νοτίου Αιγαίου, -464- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης, -248- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. 
Δυτικής Ελλάδας και -156- στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Ιονίων Νήσων), στο πλαίσιο των οποίων 
εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους και βεβαιώθηκαν               
-348- παραβάσεις (εκ των οποίων -104- για υπέρβαση ορίου ταχύτητας, -43- για ταχογράφο, 
-36- για μη τήρηση ωραρίου εργασίας, -24- για έλλειψη πυροσβεστήρα, -13- για μη χρήση 
ζωνών ασφαλείας, -6- για φθαρμένα ελαστικά κ.α.), ενώ επιβλήθηκαν πρόστιμα συνολικού 
ύψους -46.848- ευρώ. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η ανωτέρω δραστηριοποίηση συνεχίζεται συστηματικά           
και με αμείωτο ενδιαφέρον, με στόχο την προστασία της μαθητικής και εκπαιδευτικής 
κοινότητας, την περαιτέρω βελτίωση και αποτελεσματική διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, 
την ελαχιστοποίηση  -κατά  το δυνατό-  των  όποιων  συναφών  προβλημάτων,  την  παροχή 
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ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αναβάθμιση, εν γένει, 
της ποιότητας ζωής των πολιτών. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
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